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X. évfolyam 1892. 6. szám.
Előfizetési árak:

I géuz évre . ... A Irt.
Félévre .... frt.
Negyedévre . . . . t Irt.
I’gypB hz.«mok a szerkeszti» 
UkViiún 10 kiért knphatók.

Szerkesztő és kiadó-hivatal:
KöivS.-uIcí«, 516. sí. a. (a 
|,ultitól 5.) házban, hova n la­
pot vrtleklű közlemények, bir- 
ttetáiek. az előllzetésl pénzek 
, . hltóe.é.l dijak Intézendlik.

Zenta, február 7.
én/ Hirdetések:

Uirdeldsi tiij l négy zog- 
icnlimétemyi térért 4 kr. 
1 Idly égd ij minden egye:

beiktatás után 30 kr. 
Nyilttér petitforonkciit 

20 kraji-zár.

Megjelenik 
minden vasárnap.

Helyi és vidéki érdekű társadalmi és közgazdasági hetilap.

Még nincs vége a Kassandra-szerepnek.
Nem mintha valami nagy örömemet ta­

lálnám a Kassandra-szerepben, hanem foly­
tatom azt kötelességből.

Nem szoktam abból a őzéiből tollat 
kezembe venni, miszerint olyan czikket ifjak, 
hogy az valakinek meglessék, hanem, hogy 
kifejezést adjak a gondolatnak és érzésnek, 
melyeket a megbeszélendő tárgy bennem 
keltett, csupán arra vagyok figyelemmel, 
hogy az c^iémithatatlan kisbiróvaí szemben 
rendben áldjak. Szándékom tisztaságának 
tudata elég erőt nyújt azoknak agyarkodá­
sával nem törődni, kik czikkem által találva 
érezvén magukat, rám fogaikat csikorgatják. 
Azt pedig kincsszámba menő jutalomnak 
veszem, ha egyetlen egy olyannak helyeslé­
sével találkozom, kit okos és becsületes cm 
bőrnek ismerek. De még nem vagyok a má­
nak élő ember. Mikor arról van szó, hogy a 
jelenkor részrehajlatlan értesülést nyerjen, 
az utókor pedig tévedésbe ejthető ne le­
gyen, mikor a hamisítatlan igazságot kell 
kimondani, akkor nem ismerek annyira ádáz 
veszedelmet, mely engemet kötelességem 
teljesítésétől visszariasztani képes lenne. 
Most inkább, mint bármikor előttem áll a 
Kant által fölállított „kategorikus imperati­
vus“, mely elől kitérnem nem lehet: foly­
tatni kényszerülök a Kassandra-szerepet.

Az „Ellenőr“ Kassandra-szerep czimii 
czikkérc Kovácsék azt állítják, hogy az 
Szabó, Szabóék pedig, hogy Kovács érde­
kében, süt hogy megrendelésre Íródott. Ez 
a kétféle, homlokegyenest ellenkező felfo­
gás, sőt gyanúsítás a legfényesebben ezá- 
folja meg a rágalmat és kétségbe vonhatla- 
nul igazolja, miszerint e kérdésben forgó 
czikk annyira részrehajlatlan igazságokat 
foglal magában, hogy általuk mind a két fél 
találva érzi magát Én csak megírhattam a 
czikket, de annak megértésére tehetséget 
nem adhattam. En úgy vagyok meggyőződve, 
miszerint annyira világosan meg van az a 
czikk Írva, hogy megérthetésére fenomená­
lis ész nem, csakis elfogulatlanság kívánta­
tik. A nemtelen gyanúsításra pedig csakis 
a némettel válaszolok: „Wie der Schelm 
selbst ist, so denkt er.“ És ezzel végeztem az 
Ellenőr január 24-iki számában irt Kassandra- 
szcrcpemmel, hogy azt folytathassam.

A január 28-án megejtett orsz. képvi­
selőválasztás bebizonyította, miszerint a félig 
okos gondolat csakugyan egészen bolond 
gondolat. Azt mondják, hogy azért léptették 
lel Kovácsot, mert nálánál alkalmasabbat 
nem találtak. Az illetőknek vagy őszintesé­
gét kétségbe vonni, vagy belátásukat illető­
leg csekély véleménynyel lenni kényszerü­
lők. Abban a városban léptetni föl kormány- 
párti jelöltet, melyben olyan őrös a függet­
lenségi érzület, hogy Szabó nyolca éven át 
tanúsított, az cszélyességnek legcsekélyebb 
fokát is kizáró magaviseletével sem volt 
képes lerontani, még indokolni akarni is 
képtelenség. Ha tehát azért léptettek fel 
kormánypárti jelöltet, hogy győzzenek is, 
akkor kiállították magukról január 28-án a 
bizonyítványt, melynek tanúsága szerint he­
lyesen gondolkozni nem tudnak, nem bír­
nak. 11a pedig az eredmény felöl tisztában 
voltak és mégis kormánypártit léptettek fel, 
akkor őszinteségük alapos gyanú alá esik, 
amennyiben olybá tűnik fel eljárásuk, mintha 
csak a polgárok között az egyenetlenséget 
fokozni, az ellenségeskedést szítani czéloz- 
tuk volna. Ezzel pedig a közérdek ellen 
súlyos beszámítás alá eső vétséget követ­
tek el.

Január 28-ika bebizonyította, miszerint 
Zentán a sikerrel való kilátással csak is 
függetlenségi jelölt léptethető fel és legkc- 
vésbhé olyan kaliberű kormánypárti, mint 
ami nő Kovács Pál. .;-De hát az illetőket a 
túlbuzgóság- vakka fcV»1 v*\gv érdemeket 
akartak szerezni, sokat markoltak és sem­
mit sem fogtak, liajtuk teljesedett : Vem 
nicht zu rathen ist, dem ist nicht zu helfen. 
Ez uz ü szempontjukból annyival inkább 
kárhoztatandó, amennyiben még a menye 
sem feszélyezte őket abban, hogy egészen 
okosan cselekedjenek. Egészen okosan cse­
lekedtek volna pedig, ha függetlenségit lép­
tetnek fel. Ezzel kettőt értek volna, a; Be­
bizonyították volna, hogy nem szegülnek 
ellene a közóhajnak, és ezzel a béke útját 
egyengetik, b) A győzelemre » 100 résznyi 
valószínűséggel mehettek volna neki a küz­
delemnek.

Azt a mentségüket el nem fogadhatom, 
hogy csak azért nem léptettek töl függet­
lenségi jelöltet, mert nem volt ilyen embe­
rük. Semmi sem volt könnyebb, mint ilyen 
embert találni. Hiszen Zenta egész alkot­
mányos élete azt bizonyítja, hogy a polgá­
rok igényei az orsz. képviselővel szemben, 
igen, hogy ne mondjam : botrányosan. — 
szerények. Nem tudok magamnak olyan em­
bert képzelni, aki egymagában annyi jót 
nem tudna Zen tán ak tenni, amennyit tíz 
eddigi képviselők tettek; hiszen mindenki 
tudja Zentán, hogy mindannyian összevéve, 
semmit, de egyáltalában semmit se tettek.

Es még sem találtak jelöltet! Pedig 
ehhez éppen nem kívántatik Columbus- 
talentum. Ki sem mennék Zentából, még is 
találnék jelöltet, még pedig olyant, tiki a) 
zentai, b) művelt, e) függetlenségi. Éz a há­
rom feltétel előttem elengedhetetlen. 1. 
Zentainalc kell lenni az illetőnek, mert 
Zentára, mint önálló választó kerületre 
nézve, megszégyenítőnek tartom, hogy ide­
gent léptet föl, ezzel kiállítván magáról a 
szegénységi bizonyítványt, hogy mint az 
ország 2d -ik városában még jelöltnek való 
ember sem található. 2. Műveltnek kell 
lennie, mert müveit emberek társaságában 
a műveletlen csak figura, lenézés, gmű­
tárgy a, az ilyenre nézve a képviselői állás 
nem disz, hanem szégyen, nem előny, hamun 
teher, még pedig olyan súlyos, melylyel 
megbirkózni képtelen, és mint ilyen, sem 
az országnak, sem a kerületnek érdekeit 
nem mozdíthatja elő, se nem numerálváii, se 
nem ponderálván, egyebet nem tehetvén, 
mint vagy puszta igen-ncl, vagy ncm-mel 
szavaz és fölszedi a napidijat. 3. Független­
séginek kell lennie, még pedig nem talmi­
nak, szinaranynak. En százszor többre becsü­
lök egy 13-próbás mainelnkot, mint egy 
talmi-függetlenségit. Az igazi férfiú inkább 
áll szemben a nyílt ellenséggel, mint tá­
maszkodik ál-barátokra. Azzal szemben leg­
jobb tehetsége szerint magát védeni törek­
szik, ennek támogatására pedig biztosan soha 
sem számíthat. A 13-próbás mameluk olyan
nak mutatja magát, mint aminő, nem ejti 
maga iránt tévedésbe embertársait, inig a 
talmi-függetlenségi másnak kíván látszani, 
mint ami, és igy mivolta felől megtéveszti 
azokat, kiknek poharába tiszta bort önteni 
köteles. A 13-próbás mamelnkot még tisz­
telni is képes vagyok, ha érdek nélkül, 
meggyőződésből mameluk, mig a talmi- 
függetlenségit megvetem, meri hamis vig­
nette alatt méri panes borát. 1 la már a 
törvény bünteti azokat, kik hamisított bor­
ral megmérgezik ti testet, mennyivel ke 
menyekben sújtani kötelesek a polgárok 
azokat, kik megróniják az erkölcsöket1

Ezek azok az elengedhetetlen 
menyek, melyeket én a zentai 
szemben fölállítok, 
ho
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gv nem is vagyok túl követelő, arnenny 
ben az én igényeimnek 
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szerint cselekszik az illető jelölt, egy czik- 
Ins alatt megdönthetetlen bázist teremtene 
magúnak a legközelebbi választásra. Az én 
rcczcptcm követésé még áldozatba sem ke 
fűlne, csak egy kis jóakaratot tételez föl.

Megbélyegző volna Zentára, ha benne 
ilyen jelölt található nem lenne. \Cten is ta­
lálható. Csak nem kell megféred kezűi a 
szeutirás e szavairól: „Az elsők utolsók, az 
utolsók elsők lesznek'- és hogy : „A nép
szava Isten szava.“ — Bárminő jelentékte­
len is legyen még ma valaki, holnap már
hatalom lehet, ha a polgárok úgy akarják. 
Mert belőle ebben az esetben nem az egyes 
jelentéktelen egyén, hanem már az ország 
2d. városának 2G ezer lelke ítészéi és mint 
ilyen numerái is, meg ponderál is.

De azért még sem találtak alkalmas 
jelöltet, hanem egy Kovács Pálhoz fordul­
tak. Nem találtak, mert nem akartak, egy 
kis pénzmagra kívántak szert tenni. Még 
az alkotmányos költségeket sem voltak ké­
pesek összehányni, nem gondolták meg, 
hogy még gazembernek is különb az, aki 
a maga szakállára, mint az, aki á la úton­
álló zsidóbíró, Bandi Flóri firmája alatt ga­
rázdálkodik. — Persze a más pénzén akar­
tak dicsőséghez jutni és érdemeket szerezni, 
gondolva a közmondásra: kéz kezet mos. 
A függetlenségiek a magok emberségéből és 
jutalomra nem számítva akarnak győzni. Ez 
a két egymástól elütő vonás jellemző mind 
a két pártra, csakhogy különböző értékben, 
azokra hátrányosan, ezekre előnyösen. Azért 
győztek ezek és buktak azok. Az úgyne­
vezett kormánypártiak abba a gyanúba ke­
veredtek, miszerint csak azért akartak any- 
nyira kormánypártit választani, hogy fényes 
bizonyítványt állítsanak ki megbízhatósá­
gukról, nem gondolván meg, hogy ezzel 
másoknak figyelmébe ajánlják a most már 
közkeletűvé vált mondást: „a korrumpált 
emberek a legmegbízhatóbb kormánypártiak*.

Ennek bizonyságát öntudatosan aligha 
akarták kiállítani, tízért egészen bolond az 
a félig okos gondolatuk, hogy kormánypár­
tit léptettek föl.

Íme, esak most veszem észre, hogy 
már is leszorultam az Ellenőr abroszáról, po- 

i dig még be sem fejeztem Kassandra-szere- 
; pcmet, a vastagaid íja még csak ezután kö- 
j vetkezik. Azt hiszem, szívesen fogadják t.
! olvasóim a jövő alkalommal is, bizonyára 

szívesebben, mint a minő ürömmel én végig 
játszom Kassandra-szerepeinet.

Különfélék.

— Mai számunkban megkezdtük a ja­
nuár 28-án megejtett orsz. képviselőválasz­
tás alkalmával leszavazott választó polgárok 
neveinek közlését. Tesszük ezt azért, hogy 
a közönség értesülhessen, ki melyik pártra 
szavazott, mert hát az embernek jó ismerni 
barátait és ellenségeit, hogy alkalom adtán 
hasznát vehesse ebbéli ismeretségének.

- Kiütött a keleti háború az orsz. 
képviselő és a rusticus apát között. Az előbbi 
azt követelte az utóbbitól, hogy a január 
28-ika alkalmából Te Deuiu-ot tartson, ezt 
azonban az utóbbi megtagadta aa előbbinek. 
Az ü szempontjukból mindkettőjüknek iga­
zuk van, a midikéből azonban egyiküknek 
sines. Ugyanis, amennyiben az előbbi talán 
Isten kegyelméből való képviselőnek tartja



.i. elvárhatta, hogy. a pap hál&ado isten 
tiszteletet tartson : ;i rusticus apát azt gumiul 
vAu, hogy o megfizette az irauta tanusitutt 
jó akaratot, hálára nem Vrzi magat kötelezve, 
tagadta meg a kiváltság teljesítését, a mi 
felfogásunk szerint Isten kegyelméből való 
képviselő nem lévén, de meg a rusticus apát 
Itálálkndása egyenlő értékű léven a körösi 
szentelt vízzel." tehát hu Szabónak lennénk, 
arra nem is reflektálnánk : a rusticus apai­
nak nem lett volna szabad megtagadni 
a kérelem teljesítését, nehogy magára alkal­
mazhassa : „Dixeris ingratum, dixeris <mme 
maliim“ — mert azt legnagyobb részben 
Szabónak köszönheti, hogy Zeutara kerül­
hetett, azt pedig, hogy itt is maradhatott a 
mai napig, egyedül Szabó tette lehetővé.

— Ma egyhete d. u. az asszonyok nem­
zeti lobogó alatt és zene kíséretében Szabó 
Lászlónak koronát vittek, ma pedig Matko- 
\ ics .lózsefnck visznek, megjutalmazanduk 
öt azon fölötte nagy szolgálatáért, hogy a 
függetlenségi zászlót győzelemre vitte.

— ‘sajtó pürünkbeii f. hó u-én tettük 
be a garast, most már legközelebb kitűzik 
a végtárgyalás napját.

A rusticus apát a tiiggctlcnségiek 
ellen korteskedett. Milyen agilis lett egy­
szerre! Mikor a III. hitoktató alkalmazá­
sának kérdését tárgya’ták. akkor meg sem 
jelent a közgyűlésen. — X agy talán va 
nézve fontosabb a kormánypárti jelölt meg­
választása vs kedvesebb foglalkozás a kor- 
teskedés. mint a hit- cs erkölcs tanitas, és 
ennek az érdekének előmozdítása ■ Arról 
meg nem is beszélünk, hogy azok ellen dol­
gozott. Isik iránt örökös bálára kötelezett- 
enk erezhetné magát.

— A január 28-án megejtett képviselő­
választáskor Szabó Lászlóra szavaztak: Ha­
téra András. Cserünk Antal. Hegedűs dános, 
l.tranovávski dóséi, Hever Sándor, Kocsis 
Menyhért, Bagi dános, Borbély (iergely, 
Bálint Tóbiás, Bicskei Mihály, Bálint Mih., 
llcrnyák Mátyás, Kovács Lázár, Bernyik 
tivörgy, Kopasz András, Bálint István, hr- 
délvi Kerencz, Kovacsevies József, Bűn Mi­
hály, Berta Bál, Bene Mátyás, Hever Mih.. 
dureza Illés, Bélák János, Aulik Dávid dá­
nos. Kiigedi Sándor, Keczeli M. Antal itj., 
Horváth Hátai József, Fleisz Mátyás, Brano- 
váeski Demeter, Kálink Károly itj.. < Vsabai 
Bál Szabó, Adóm János, Kivisz István, Bó- 
bán Klórián, Kontár Péter, Biró János, -la­
kás Illés, Bálint Kerencz, Bózsó Kerencz, 
t 'sizofszky Kerencz, Forgács Miklós, Budai 
Máté, Kopasz Antal, Aulik Gergely János, 
Kazinczy András, Báló János, Kendtik Jó­
zsef. Kcrcnvzy István, Gergely István, Uöb- 
lös György. Döme János, Kadvány Mihály, 
tiábor János. Kalmár János, Gerc Mátyás, 
llutzák Kerencz, Dsetle Kerencz, Fehér 
(i vürgy (iplctán, Deák Mihály, Gergely An­
tal, Kálmán Mátyás. Karkas Kiilöp, Boros 
Pál. Döme Mátyás, Bárány György, Bajtai 
Antal, Forgács Kerencz, Biliczky Pál, Ko­
vács Gergely vcezci, Kiír Kerencz, Dúlta 
Imre, Farkas Mihály, Kopasz Pál, Dudás 
Menyhért, Üanyi Mihály, Hagymás István, 
Dalagonya János, Aulik István, Juhász Já­
nos Kelies, Erdélyi Ambrus, Kecskés Péter 
Nedáj, Kovács György, Dékány Mihály, 
Bálint András, Döme I rhán, Feltúr Mátyás 
< fplctan. Csáki István, Kalmár György Jó­
zsef, Farkas Kerencz, Ipacs László, Antal 
Imre, Bálint Kiéri, Gyetvai András, Fabrik 
Mátyás, Hutzák Mihály, Győré ülés, He- 
vér Péter, Ozétényi Mátyás, Bálint Adóm,
1 setle Menyhért. 1 tárta Mátyás, Blaho Ist­
ván, Gyűrő Pál, Jablonszky András, Kény- 
szarusi József, Kovács Mihály Halmai, Barti 
István. Fodor Mihály, lluszák Jakab, Fodor 
Péter, Dinku Péter, Kopasz Kerencz, Gom­
bos János, Dyüre István, Hatola István, 
Bugris István, Bolvári András, Barsi István 
Mihály. Györc János, Kecskeméti János itj., 
Jánosi Mihály, Borgvoski Mihály, Kalmár 
Bál István. Fabrik István, Dancsó Péter, 
Adóm Kerencz, Kovács András, Adóm Ká- 
roly, Für János, Gál István Darmada, Für 
János itj., (tábor István ifj.. Hagymás Der- 
gely, Dombos István, Gyetvai Mátyás, Do- 
máuy István, Januskó Ignácz, Biliczki An­
tal, Berénvi Mihály. István Károly, Juhász 
István, Juhász Albert, Útirány Antal. Burány 
Lukács Mihály, Kopasz István. Kalmár Ta-
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más, Farkas Péter \ isontai, Benő András, 
t'sójie János itj., Kővágó Pvrenvz, fekete 
Gábor, llutzák György, Kocsis Kerencz 
Szürke, Gulyás István, Hagymás János, Hor­
dán Péter, Fodor Menyhért János, Herényi 
Dvörgv, Gulyás Mátyás, Burány Mihály, 
Körösi Péter, Danyi György, Kalmár Gy., 
Döme Klek, Bóhán Sándor, Dudás György, 
Kecskeméti János id., Fleisz István, Ftileki 
József, Kopasz Lukács, Báló -lózsef, Juhász 
Mihály, Kopasz András, Kollár János, Ko­
pasz Kerencz, Kopasz Gergely, Keczeli M. 
János. Hagymás Antal. Gombos József, Bu­
rány Imre Mihály, Burány Gergely, Kad­
vány István, Horváth Isván Bögre, Fajka 
Kerencz, Fischer Miksa, llorváth-Kátai Ist­
ván. Kalmár Mihály. Kocsis Mátyás Szürke, 
Keczeli M. Márton, Kővágó Péter, Kecskés 
János Maczoukai. Bárány Kerencz, Homolya 
Urbán. Bodor Péter, Fodor Márton, Kecs­
kés János Guhik, Fehér István Opletán, 
t i vet vai Gvörgv. l^eak István, Gerhard 
Adam. Bo/.so Peter. Kocsis Mátyás, Biliczki 
András id., Biliczki András itj.. Biliczki Jó­
zsef. Farkas Antal Szücskö, Kovács Illés, 
Kadvány Gergely, Kopasz Sándor, Balog 
Pál, Deák István, Balog Intve, Kovács A., 
llutzák István. Eke Bajos, Döblös János, 
Kalmár Simon, Kecskés Menyhért, Brcsz- 
laucr Mór, Keczeli István, Csizik János, Ko­
vács Antal Xémedi, Hagymás József, Bu­
rán y András. Körösi József, Klonka Antal, 
Berta András, Fodor Antal, Kopasz Mátyás 
Mihálv. Körösi István, Körösi István, Hor­
váth József, llabram Károly. Bánts István, 
Eszes József. D ordán Pál. Döme Antal, 
Homolya Bakács, Bálint József. Gabik Meny­
hért, Hegyi Pál. Dere Gergely Kerencz, 
Béibán\ Flórián, Borsos Mátyás, Homolya 
József. Kocsis József, Kocsis Mihály. Csabai 
József, Fleisz György, Kecskés Péter, Győré 
Pál József. Gombos Mihály, lluszák János, 
Danyi Demeter. Barti Pál István, Bózsó 
Mihálv. Boros Károly, Burány Mihály. Bódé 
Pál, kucsmás János, (tere Mátyás, Kény- 
szarusi György, Halász János id., Biliczki 
János, Kis Pál Mihály, Kovács József veczei, 
Kadvány József, Börze Urbán, Bálint Félix, 
Biliczki Antal, Hagymás Antal, Boros Andr. 
Major. Kaszás Kerencz ifj., Győré Fcrcncz, 
Juhász Illés, (Jordán .András, Eszes Kerencz. 
Kecskeméti György, Bene János, Kovács 
István, Búza János, Kecskés Mátyás Nedáj, 
Kecskés Pál. Kovács Mátyás Kerencz, Iva- 
nics Kerencz, (fordán Pál itj.. Gömbös And.,

(Folyt, köv.)

— Kiss Antal férfiszabó, szakemberek - 
nek előnyös feltételek mellett bezárólag e 
hó 28-áig a m é v tani mii s z a b ásza t- 
ból tanórákat ad. A tanmódszer alaposan 
és könnyen felfogható módon tanittatik, 
hogy az a legrövidebb idő alatt tökéletesen 
elsajátítható. — Ugyan itt próba m i n- 
t A k natural nagyságban, vagy kicsinyített 
tecli rajzban, egész öltönyre, valamint egyes 
darabokra u. m. Saco-nadrág, mellény stb., 
a kívánt mérték s határozott testalkat után 
minden időben állapított urban eszközöltet­
nek. Vidékiek részéve a tanfolyam pár napra 
is redukálható.

Válasszuk meg jól a magbeszerzés i forrást! 
Jóllehet, hogy még hó és jég környékez bennünket, 
de azért a melegágyak köm! már sürgölődnünk kell 
és elvetjük a korai fogyasztásra való konyhakerti 
termények magvát. mely terményeket hossza rideg 
tél utolján mindenki szívesen látja asztalán. Annál 
bosszantóbb aztán, ha holmi kétes forrásokból hoza­
tott magvak révén a melegágy eredményedtől elesik a 
kertészkedő közönség és a korai főzelék helyett gyom, 
kóró, gaz, lapu vagy a legjobb ily őseiben holmi si­
lány kótytevmény van a melegágyban. Előfordul ez 
pedig most gyakrabban, mint azelőtt; meri egyes 
végi szolid magárus ezégek sikereilől indíttatva, gomba 
módra bukkannak löl a talmi magárusok, kik ugyan 
ép oly gyorsan tűnnek el a felszínről, mint ahogy (Vi­
lin vjáiioznak. de még mindig elég ideig tail üzér­
kedésük. hogy a tőlük kerülő legtöbb esetben haszon­
talan mag révén a melegágyak körül fáradozó ker­
tészt és közönséget megfosszák munkájuknak ered­
ményétől, valamint még végzetesebb következmények 
hárulhatnak a mezei gazdákra, kiknek mngsziikségle- 
tök beszerzése ugyancsak még fontosaid) momentum, 
mint a melegágyak és ily elemeknek lépre mennek, 
mert ezek hirdetéseik egei. földet, olcsóságot és tudja 
az ég még miféle csalétket Ígérvén, tévedésbe ejthe­
tik a gazdái, ki aztán a maga kárán okul. hogy ily 
elemeket, melyeknek múltjuk e téren nincs és semmi 
féle garancziái nem nyújthatnak, a mag beszerzése 
alkalmával kerülnie kellett volna. Legyünk résen az 
ilyenekkel szemben 1 VAlaszszuk meg beszerzési for­
rásunkat !

dot! Hűha Sándor könyvnyomdájában Szegeden,

Irodalom.
Kereskedőknek és pénzintézeti tiszt­

viselőknek ajánljuk a „Gyakorlati kereske 
delmi tudományok“ ezimil folyóiratot, mely­
nek megjelent a 87. füzete, a következő 
tartalommal: Pénzintézetek alakítása. A ma­
gyar államhitelre vonatkozó törvények. A 
„Kereskedelmi- és Pénzügyi Szemle“ uzimii 
mellékletének tartalma. A kereskedelmi szer­
ződések. Gabonabizományi üzletek és azok 
könyvelése. A „Kereskedelmi- és pénzinté­
zeti szaktanfolyam“ czimii mellékletének tar­
talma. A pénztári kezelés. A kőlcsönokmú- 
nyok pénztárbahelyezcs módja. A járadék 
értelmezése. IClötizetési ára negyedévre 2 
frt, megrendelhető a szerkesztő-kiadónál, 
Xacliár Gyulánál Budapesten, II., Fö-uteza 
11. sz. a.

Az iparosoknak ajánljuk a „Technoló­
giai Lapok“ czimii folyóiratot, melynek leg­
utóbbi száma a következő tartalommal je­
lent meg : A fűrészek fogainak kivágásáról 
és élesítéséről. Az elektromos vezetődrótok 
összekötésének itj módja. A kenő olajok 
megvizsgálásáról. A vízgőz feszültsége és 
hőmérséklete közötti összefüggés 3'(350° hő­
mérsékletig. minden czikk csinos rajzokkal 
illusztrálva. Előfizetési ára negyedévre 2 frt 
ÖO kr. Megrendelhető a szerkesztő- és ki­
adótulajdonosnál. Táborszky Ottónál, a m. 
kir. techn. iparinuzeuni igazgatójánál Buda­
pesten. VIL, Rottenbillcr-utcza 12. sz. a.

A Kézi Lexikon nyolezadik füzete. Az Athenaeum 
Kézi Lexikona A tudományok enczyklopédiája külö­
nös tekintettel Magyarországra. Szerkeszti: Dr. Acsády 
Ignácz. Nyolezadik füzei. Budapest, 1892. A közhasznú 
vállalat uj liizetet három igen szép és értékes mel­
léklet díszíti. Az első a löld féltekéinek színes térképe 
nagr kettős lapéin, másik legrégibb nyelvemlékünk, a 
Halotti Beszéd Ilii és két színben készült hasonmása 
a hozzá való magyarázatokkal. A harmadik melléklet 
két oldalon az összes erdélyi fejedelmi családok át­
tekinthető családfáját adja. "A három melléklet közül 
tehát kettő egészen hazai tárgyú s ez is mutatja a 
vállalat magyaros, nemzeti jellegét. A szöveg folytatja 
a C. belli anyagának közlését s ezúttal a Chasdaii- 
Cséplőgép közti anyagot adja. A nagyobb czikkek 
közül kitűnnek a Cheek, Chile, Chinakéreg, Chinin- 
kyszitmények, Chlor s a hozzá való czikkek, Cicero, 
Ciliéi grófok, Clearing, Cloture, Coburg, Comenius. 
Compiláták, Congresses, Consistorium, Consul, Con- 
versió, Conversations-Lexikon. Corpus juris, Corres- 
pondenz-Bureau, Corvina, Corvin, Cromwell Olivér, 
Crouy-Chanel, Csaba, Csaba-ire, C saba királyfi, Csák 
Máté, Csáky, Család s a vele kapcsolatos czikkek, 
Csallóköz, Csángók, Csapad tik, Császár metszés, Csa­
torna, Csatornázás, Csecsemő, Csch-morva testvérek, 
Cseh nyelv t-s irodalom, Csehország, Cseléd, Csendőr, 
Csengery Antal, Csepel sziget. Cséplőgép és sok más 
kisebb czikk, melyek a tudományok minden ágát 
felölelik-. Mennél .jobban halad a vállalat annál inkább 
szembetűnik haszuavehetősége s annál inkább nö­
vekszik népszerűsége. Melegen ajánljuk minden mű­
veli olvasónak a kitűnő és nagy fénynyel kiállított 
vállalatot, mely összesen negyven 38 krajezáros fü­
zetből fog állani s kétlietenkint 3 Íves füzetekben 
számos melléklettel díszítve jelenik meg. Előfizetési 
ára 10 füzeinek fit, mely összeg az Athenaeum 
kiadóhivatalához Budapestre vagy bármely hazai 
könyvkereskedőhöz, küldendő.

1" elolöa szerkesztő és kiadótulajdonos :
Reitmann Ferencs.

Menyasszonyi selyem ruhákra való selymeket 
fekete, fehér és őré me színekben, simát és damas- 
tot méterenként 4 > kvtól 1(1 frt 65 krig (mintegy 
30# különböző fajtában) szállii egyes öltönyökre, 
vagy egész végekben is postából’- és vámmentesen 
Henneberg G (cs, kir. udvari szállító) selyem­
gyára Zürichben. Minták postafordultával küldetnek. 
Svétjczha intézett levelekre 10 krajezáros bélyeg 
ragasztandó.

Több mint 20 év óta a legtöbb családban 
ismeretes, mint fájdalom-enyhítő szer és majd­
nem minden gyógyszertétrban kapható 40 és 70 
krért. Minthogy utánzások léteznek, ennélfogva 
mindig határozottan.

,,Horgony-Pain-Expeller“
kérendő.

Csuz, köszvény, tagszaggatás, fejfájás, 
csipöfájdalom, hátfájdalom stl> ellen legjobb
bedilrzsölés a Richtcr-féle

1892.


